



Biroul Parlamentar nr. 209, circumscripția electorală nr. 24 IASI
Deputat PD-L,

Daniel Oajdea

nr. 42 /29.06.2009

Hr. 596 B/10.09.2009

Interpelare

Adresata:

Guvernului Romaniei

De catre:

Deputat Daniel Oajdea, Grupul Parlamentar PD-L

Obiectul interpelarii:

Pozitia **Guvernului Romaniei**

atat fata de legalitatea privatizarii intreprinderii S.C. RETROM S.A. Pascani cat si fata de respectarea contractului de privatizare.

Domnule Prim Ministru,

Avand in vedere nemultumirile personalului disponibilizat de la Retrom Pascani (care mi-au solicitat sa intervin pentru respectarea legii) si potrivit informatiilor aparute in presa a caror sinteza o prezint in urmatoarele randuri:

- "RETROM Pașcani" a fost făcută cadou de guvernul PSD singurului patron de ziar trimis în judecată pentru șantaj, Ghiocel Asimionesei. Acest "om de afaceri" a preluat fabrica plătind-o, culmea ilegalității, chiar cu banii statului. La data "privatizării", adică în 2003, fabrica avea 400 de angajați și comenzi pe o

perioadă lungă de timp, iar acum fabrica mai are doar 7 oameni și e plină de datorii. În schimb, toate activele imobiliare au fost trecute, prin diverse subterfugii, pe numele familiei Asimionesei.

La începutul anului 2003 se stia ca RETROM SA Pascani va fi scoasa la privatizare.

Firmele familiei Asimionesei erau înglodate în datorii la stat sau erau în executare silită. Trebuia găsită o modalitate pentru ca fabrica Retrom să fie cumpărată de Florin Ghiocel Asimionesei. Și s-a găsit ușor soluția: acțiunile statului au fost cumpărate cu banii statului. Manevra a fost făcută cu ajutorul partidului aflat la guvernare.

Statul trebuia să vândă acțiunile Retrom prin licitație. În aceste condiții putea să apară un investitor care să preia fabrica. În schimb, Asociația Salariatilor avea posibilitatea să cumpere prin negociere directă, fără concurență, la un preț mic și să achite în timp contravaloarea acțiunilor. Dar cum putea Florin Ghiocel Asimionesei să intre în această combinație atât timp cât el era și este patronul unui ziar din Iași, iar cumatrul lui Cristian Daniel Gherasim lucra în București? S-a găsit o soluție și pentru asta: cei doi s-au angajat cu normă întreagă la Retrom. Potrivit fostului director economic al societății, Gheorghe Mirica, angajarea a fost fictivă: "Privatizarea societății s-a făcut cu participarea altor persoane care la acea dată nu erau membri în asociația salariaților. Ei ulterior au devenit în mod artificial membri și mă refer la domnul Gherasim. Împreună cu domnul Asimionesei, după ce au obținut dreptul de privatizare, și domnul Asimionesei a intrat în consiliul de administrație, ca acționar într-o proporție pe care și-au stabilit-o împreună."

Negocierea pentru preluarea pachetului de acțiuni de la stat s-a făcut în spatele ușilor închise și sub imperiul comenzilor politice.

Se conturează ideea ca:

1. privatizarea Retrom făcută de APAPS București s-a făcut cu încălcarea legii,
2. Contractul de privatizare nu a fost respectat,
3. Interesele statului au fost afectate și economia românească prejudiciată

Solicite să îmi răspundeți dacă:

1. S-a efectuat până în prezent o verificare privind legalitatea privatizării acestei societăți? Dacă „da” vă rog să îmi spuneți ce instituție a efectuat controlul și care au fost concluziile.
2. S-a efectuat până în prezent o verificare privind respectarea contractului de privatizare de la Retrom Pascani? Dacă „da”, vă rog să îmi spuneți ce instituție a efectuat controlul și care au fost concluziile.

In situatia in care nu au fost efectuate controale la Retrom Pascani privind aspectele evidentiata aici, va rog sa dispuneti efectuarea verificarilor necesare, din partea institutiilor statului.

Dupa incheierea controlului va rog sa imi comunicati concluziile.

Solicit raspuns scris.

Cu stima,

Deputat PD-L, **Daniel Oajdea**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Daniel Oajdea', is written over a horizontal line. The signature is stylized and cursive.